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Olvasmány a parkok 
árnyékában

(fn.) Amióta a Hunyadi-utca si­
mára hengerelt aszfaltján nesztelen 
hantban suhannak végig a gőgös és 
kényelmes automobilok, meghajtják 
szinpompás levél-bokraikat a Piac­
utcai kannák és a Rákóczi-utca kel­
lős közepén angol-park virág-grupp­
jai körül veszekednek a gyümölcs­
kofák : széltében-hosszában arról 
beszélnek belvárosunknak járókelői, 
hogy elérkezett a városi reneszánsz 
elragadó szép kora s az egyetemmé 
fejlődött Debrecen loholva siet a 
világvárosi színvonal felé... Min­
denki dicsér és mindenki elégedett. 
Ragyogó ivlátnpák fényesítik a nagy 
templom előtti teret. Az emlékkert | 
pázsitos virágágyai között csinos . 
kis gyermekek hancuroznak a vö- j 
rös-salakos utón. Kint a Nagyerdő I 
aszfaltos kőrútján kulturfölényes lo- | 
csoló-masinák hintik a csillogó viz- I 
sugarakat. Idébb. a Péterfia-utcai i 
sétányon törekvő jegenye-fácskák ' 
nyújtogatják kis ágaikat. Egyszóval j 
fejlődik Debrecen s ha mindezekhez ; 
sikerült volna a Burg-istálló hintóit ' 
beszerezni, talán már egyéb se hiá- > 
nyoznék. mint Lánchíd, állatkert, 
körkép, amerikai vasút s egy kasszí­
rozott Dunapart : Debrecen lenne a 
második, szabadalmazott csonkama- 
gyarországi világváros... |

Igen ám, csakhogy nem addig 
van a dolog. A városházának egyik 
szobájából, melynek pblaka a leg­
gyönyörűbb pázsit és bíborvörösre 
pirult kannavirágok luxus-birodal­
mára nyílik. — napvilágra került 
egy tanulmány. Címe : „Debrecen 
sz. kir. város közegészségügyi álla­
pota s a hiányok orvoslása." Szer­
zője : dr Tüdős Kálmán, Debrecen 
tiszti főorvosa. Ebből a huszonnégy 
oldalas füzetből megtudjuk azt, hogy 
a Tiszántúl metropolisának nemcsak 
belvárosa, de külvárosa is van. Ez 
a megállapítás annyira ujszeruleg 
hat az olvasóra, hogy szinte önkén­
telenül is felötlik a kérdés . van t 
tudomása Debrecen vezetőségének 
erről a kézzelfogható tényről? Mert 
ha igen, úgy emberi ésszel es szo­
ciális érzékkel nem tudjuk megérte­
ni, hogy miért van az Eotvos-utca 
végén, a Rákóczi-utca középén s a 
Péterfia mentén pázsit es angol­
park. miért van a nagyallomashoz 
vezető mindkét utca középén is - 
aszfaltozva, miért van kétféle típus 
locsoló automobil és otfele „ p ' 
várospolitika ? Miért és miért .

Ezt a problémát Tüdős főorvos 
megoldatlanul hagyja ... De hiszen 
ez már nem is tartozik reá. Az ö 
adatai minden politikánál többet be­
szélnek s méghozzá olyan cáfolha­
tott until és akkora pontossággal be­
szélnek, hogy még a belvárosi pol­
gár is hanyatt esik a tisztara locsolt 
járdán... Állj tehát köréin 54,200 
belsőségi honpolgár, ki vízvezeték­
ből iszod a vizet és Csokonai bará­
tod ércszobra mellett szívod a luxus 

virágok illatát... óh, hallgasd meg, 
mint él 29,500 kertségi polgártár­
sad ... Tudjad meg legalább, hogy a 
külsőségi területeken utcák és utak 
burkolatlanok, csatornázás egyálta­
lában nincsen és egyes helyeken 
őszi-tavaszi vízállások büdösitik a 
levegőt. Tudjad meg azt, hogy az 
ivóvizet szolgáltató kutak között 
6—8 kilométernyi távolság van, 
hogy az ottani lakosság a ..tudo­
mány megállapítása szerint egész­
ségére ártalmas vizet iszik és hogy 
egy köbcentiméter vízben a Coli- 
bacillusokon kívül ezernél is több 
bacillus úszkál... Tudjad meg azt, 
hogy nincs szemétfuvarozás s a leg­
több helyen szemetet, hulladékot, ál­
lati-emberi hulladékot nincs hova

Az egységespárt a miniszterelnök felszólalása után 
kötelezte magát a numerus clausus revíziójának 

megszavazására
Bethlen István gróf magára vállalta a javaslatért a teljes felelősséget a kormány­
párt értekezletén — Klebelsberg a trianoni békediktátummal indokolta módosítását 

Pénteken kerül a tervezet a parlament elé
M Hajduföld tudósitójától.) A 

keresztyén közvéleményben általá­
nos megelégedést váltott ki a Kér. 
Gazdasági és Szociális Pártnak a 
numerus clausus revíziójával szem­
ben tanúsított elutasító állásfogla­
lása, amelynek Ernszt Sándor, Wollt 
Károly és Haller István adtak kife­
jezést. Érdekes jelenség azonban, 
hogy a nemzetiségi arányszámot 
biztositó harmadik paragrafusnak 
eltörlésére tervezett Klebelsberg-féle 
módosítás ellen a liberális zsidó 
sajtó kezdett most a leghangosabb 
ellenzésbe, ami mégjobban felbőszíti 
az amugyis elkeseredett magyar 

A riumeru» clausu» revíziója a kormánypárt előtt

Budapest, nov. 17. A kormány­
párt csütörtökön este értekezletet 
tartott Almássy László elnöklésé­
vel, amelyen Bethlen Istvan minisz­
terelnök vezetésével a kormány 
tagjai is résztvettek. Jánossy Gábor 
felszólalása után áttértek a numerus 
clausus törvényjavaslat módosítá­
sának tárgyalására. Gróf Klebels­
berg Kunó kultuszminiszter ismer­
tette a numerus claususról szoló tör 
vényjavaslat létrejöttét. Ez nagyon 
nehéz kérdés, mondotta, es a 
nemzetgyűlés nagy többsége tar­
tózkodott is a szavazástól, így jött 
létre az a szakasz, amely később 
oly sok komplikációt okozott. A ne­
hézség először jogi természetű volt, 
mert a trianoni békeszerződes 58. 
szakasza úgy szól, hogy vallásfele­
kezetbeli különbségek a polgári jo­
gok élvezete tekintetében egyetlen 
magyar állampolgárra sem lehetne 
hátrányosak. A Népszövetség joga 
szainak az volt a véleménye, hogy 
semmiféle előnyt, vagy hátrányt 
sem jelenthet valamely nepfajhoz, 
vagy felekezethez való tartozando- 
ság A Népszövetség azonban nem 
bocsátkozik bele ennek a kérdésnek 
az elintézésébe. A numerus clau-

tenni. Na és tudjad meg azt is, hogy 
1926-ban a belváros 10.29 arány­
számával szemben 16.48 volt a tele­
pek halálozási száma. Hasihagy- 
mázban négyszer annyi ember halt 
meg, mint „idebent“, nálunk, bélhu- 
rutos gyermek pedig közel ötszörié 
több pusztult el ezen a kulturfölény- 
től elrugaszkodott területen. És igy 
van ez végig, minden vonalon, amint 
Tüdős Kálmán is levonja ezt a szo­
morú konklúziót :

„Debrecenben a kertségek-telepe- 
ken van a fertőző betegségek meleg­
ágya ..

Miért ? Mert nincsenek kövezett 
utcák, hiányoznak a közmüvek, száz 
gyerek szorong egy-egy iskolai tan­

közvéleményt.
A baloldali felfogásnak a szociál­

demokrácia címén a zsidó kapitaliz­
mus érdekeit szolgáló mosdatlan 
szájú sajtóorgánum, a Népszava ad 
legőszintébb kifejezést, amely egye­
nesen igy ir :

„Az egész numerus clausust 
rúgják a fészkes fekete elmúlásba, 
töröljék el első betűjétől az utol­
sóig ..."

A magyar közönséget termé­
szetesen nem téveszti meg ez az 
üres handabandázás. mert a ma­
gyarság változatlanul ragaszkodik a 
numerus clausus sértetlenségéhez.

susnak antiszemita éle nincs. Mar 
megalkotásakor annyira kiélezték, 
hogy a zsidóságból a megbélyege- 
zettség érzését váltotta ki.

A módosító javaslat beterjesz­
tése tehát részint külpolitikai, 
részint belpolitikai természetű 

megfontolás következménye volt.
A szelekciónál a kormány elsősor­
ban a hadiárvákra gondol, azután 
a tényleg hadban voltak gyerme­
keire, ezek után következnek koor- 
dinális sorrendben a közalkaltna- 
ibttak gyermekei, de ebben a kate­
góriában nemcsak tisztviselő gyer­
mekekről van szó, hanem idetarto­
zik a katonatisztnek. orvosnak, 
vasúti pályaőrnek, református lel­
késznek, vagy katholikus kantornak 
a fia is. Azután az ország főterme­
lési ágának, elsősorban a mezőgaz­
daságnak, továbbá az iparnak, ke­
reskedelemnek és a szabadfoglalko­
zásunknak gyermekei.

A miniszterelnök magára 
vállalja a felelősséget a 

módoíitásért
Bethlen István gróf miniszterelnök 

szólalt fel ezután. Hangsúlyozta, 

teremben és Basabalmától ős-Péter- 
fiáig tavasztól őszig büdösöd'k a po- 
csolyaviz ...

íme : a kulturfölény, mely frakk­
ban és klakkban köszönti életünket, 
.selyemharisnya feszül a bokája fe­
lett és lakkcipő ragyog a lábán. Meg­
történik azonban, hogy néhanapján 
orvosi beavatkozásra van szükség s 
ilyenkor kisül, hogy a harisnya alatt 
retkes térd, benőtt köröm és lábizza- 
dás van.

Ez a megállapítás hivatalion. An­
nál hivatottabb a városi főorvos ta­
nulmánya. Véleményülik szerint any- 
nyira hivatott, hogy melegen ajánl­
juk a hivatalos tényezők figyelmébe.

hogy a módosító javaslat eminenter 
politikai kérdés és éppen ezért őés 
nem a kultuszminiszter felelős érte.

A javaslattal az egész kormány 
szolidáris

és ezt azért hangsúlyozza már be­
szédének elején, mert az a benyo­
mása, hogy egyes politikai körök a 
javaslat révén a kultuszminiszter ál­
lását remélik megingatni. Hangsú­
lyozza, hogy teljes mértékben szoli­
dáris a kultuszminiszterrel, vállalja 
a felelősséget a kormánynak ezért a 
lépéséért.

Nem a numerus clausus meg­
szüntetéséről van szó, hanem 
a benne foglalt szelekciós elvek 

megváltoztatásáról.
Ezt azért mondja, mert egyes ténye­
zők szeretnék bevinni a közvéle­
ménybe azt a hitet és látszatot, 
mintha a kormány rneg akarná szün­
tetni a numerus clausust. Ez ellen a 
leghatározottabban tiltakozik.

Nem tartaná helyesnek, ha meg­
engednék, hogy az egyetemeken, 
magasabb tanintézetekben, úgymint 
Nagy magyarországon korlátlanul
végezhesse ma is mindenki tanul­
mányait. A Népszövetségnél csak 
ideig-óráig sikerült elodázni a kedve­
zőtlen döntést és ezzel a kultuszmi­
niszter támadásnak volt kitéve.

Jobb kezekben nem lehetett ez 
az ügy, mint a kultuszminiszte­

rében.
A módosító javaslat szövegéhez 
nem ragaszkodik a kormány, ha 
valaki jobbat tud, álljon vele elő.

Egyesek felvetik a kérdést, mi 
lesz a törvénymódosítás praktikus 
eredménye. Nem játszik etekintet- 
ben hamis játékot. Azok a remé­
nyek. amelyeket bizonyos liberális 
körök e javaslat módosításához 
fűznek,

a prakszlsban bizonyos csaló­
dással fognak járni.
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Ezt nyíltan megmondja. A szellek- 
ciós elv megváltoztatásával bizo­
nyos változások mindenestre lesz­
nek. de ne higyje senki, hogy a 
kormány most már egyik napról a 
másikra végtelenségig fokozhatja az 
egyetemi hallgatók számát. Azért 
mondja ezeket nyíltan, nehogy neki 
vagy a kultuszminiszternek bárki 
azt a szemrehányást tehesse majd, 
hogy hamiskártyások. Elégedjék 
meg a magyar zsidóság egyelőre 
azzal, hogy a ránézve sérelmes ren­
delkezéseket. azokat. amelyeket 
sárga foltnak érzett, kitörli a kor­
mány és ezért vállalja is nyíltan a 
felelősséget, a többit pedig bízzák a 
jövőre.

Ez a módosító javaslat eminenter 
politikai javaslat. A kormány állását 
köti a javaslathoz s ennélfogva kéri 
a párt, hogy helyezze annak meg­
szavazását a párthüség oltalma alá.

tegye kötelezővé a párt tag­
jaira nézve a javaslat megsza­

vazását.
Almássy László ezután, mivel a j 

javaslathoz senki hozzászólni nem | 
kívánt, javasolta, mondja ki a párt­
értekezlet. hogy a javaslat megsza­
vazását kötelezővé teszi a párt tör­
vényhozó tagjaira nézve. A párt el­
fogadta az elnök indítványát.

Az értekezlet után pártvacsora 
volt, amelyen nem esett szó a nu­
merus claususról.

A Klebe1 »berg szakaaz
A Ker. Gazdasági Párt tegnapi ér­

tekezletén került először nyilvános­
ság elé az a revízió, amellyel Kle- 
belsberg kultuszminiszter módosíta­
ni kívánja a harmadik paragrafust. 
Ez a következőképp hangzik :

1. 8. A tudományegyetemekre, a 
műegyetemre, a budapesti egyetemi i 
közgazdaságtudományi karra és a 
jogakadémiákra való beiratkozás
szabályozásáról szóló 1920. évi :
XXV. t.-c. 3. szakasza 3. bekezdése ■ 
helyébe a következő szöveg lép :

Az engedély megadásánál a nem- 
zethüség és erkölcsi megbízhatóság 
követelményei mellett egyfelől a fel­
vételt kérő megelőző tanulmányi 
eredményeire, másfelől arra is figye­
lemmel kell lenni, hogy elsősorban a 
hadiárvák és a harctéri szolgálatot 
teljesitettek gyermekei, továbbá a 
közalkalmazottaknak és a különféle 
foglalkozási ágakhoz (mezőgazda­
sághoz, iparhoz, kereskedelemhez, 
szabadfoglalkozásokhoz stb.) tarto­
zóknak gyermekei, az ezen foglal­
kozásokhoz tartozók számának és 
jelentőségének megfelelő arányban 
jussanak a főiskolákra és a felvettek 
száma az egyes törvényhatóságok 
között is igazságosan osztassák 
szét.

A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter felügyel arra, hogy ezek a 
szabályok megfelelően alkalmaztas­
sanak.

2. 8. Ezt a törvényt, amely kihir­
detése napján lép életbe, a vallás- és 
közoktatási miniszter hajtja végre.

A módosító javaslatot különben 
pénteken terjeszti a kultuszminisz­
ter a parlament plénuma elé.

A legjobb minőségű harisnyáiról ismert I 

Patrik Károly é* Társ» 
Pmh-i Anna itca 5. — Minden pár barlrnyáhoj I 
egy riurv dobol Fotót ad. — BioHd aiabott Ar I

Vitts Hotnoródi (Hampel) lino
épületüvegezés; és képkeretezö vállalat
Debrecen, Péterfla 37. Telefon 11—54.

BaMczy Julianna női 5zahú
= BATTHYÁNYI É 3. =====

Elsőrendű munka, mérsékelt árak I

Tőkés Vince mikepercsi jegyző 
jótállója házán ragálycédula fogadta 

a végrehajtókat
Tifuszeeet. naint

iA Hajduföld tudósit óidtól.) Is­
meretes az a nagyszabású sikkasz­
tási per, amit Tőkés Vince mikepér- 
csi főjegyző ellen indítottak. A per 
kapcsán kiderült, hogy Kenderesi 
János, a volt mikepércsi biró is bele 
van keverve az ügybe s emiatt meg 
meg is indították ellene az eljárást: 
A Tőkés-féle bűnügynek most egy 
igen érdekes mellékhajtása került 
napirendre. Kenderesi János ugyanis 
2000 pengő erejéig jótállóit Tőkés 
Vincéért, de amikor fizetésre került 
a sor. nem tudott vállalt kötelezett­
ségének eleget tenni. Emiatt a hite­
lezők végrehajtást kértek Kenderesi 
ellen. Az árverést szerdán délutánra 
tűzte ki a bíróság s ezalkalommal 
Mikepércsre ment a végrehajtón kí­
vül a felperes jogi képviselője is. A 
végrehajtás foganatosítása elé azon­
ban váratlan akadály merült fel. —

mentökörűlménr
Ugyanis Kenderesi János háza ka­
puján nagy piros cédula fogadta a 
végrehajtó közegeket a következő 
felírással :

„Itt ragályos beteg van. Idegenek­
nek tilos a bemenet. Aki mégis ide 
bemenne, azt esetenként 40 pengőre 
bünteti az Elöljáróság.“

Természetes, hogy erre a hivata­
los figyelmeztetésre még a végre­
hajtó és a kíséretében levő ügyvéd 
is megállóit, majd később megtud­
ták, hogy Kenderesi egyik rokona, 
aki szintén eben a házban lakik, tí­
fuszban fekszik s igy csakugyan 
nem lehet bemenniük a lakásba. Az 
esetről természetesen azonnal jegy­
zőkönyvet vettek fel, de a végrehaj­
tást nem tudták foganatosítani s 
igy az ügyvéd és a végrehajtó kény- 

' telén volt visszatérni Debrecenbe.

A kormány egyelőre nem állítja fel 
a nyolcosztályos elemi iskolát

képviselőházban
ség. Ebből 3500 biztosítva van. Csak 
a 6 osztályos népiskola megvalósí­
tása után történhetik további intéz­
kedés a 8 osztályos népiskola felállí­
tására. Kívánatosnak tartaná, hogy 
a tárgyalás alatt levő javaslat minél 
hamarabb tető alá kerüljön. A leg­
nagyobb szeretettel és gondossággal 
akarja végrehajtani azokat az in­
tézkedéseket. melyeket a javaslat 
eiőir. Azt hiszi, hogy most nem ígé­
retekkel kell jönni és arra kéri a kö­
zönséget, tartsa fenn Ítéletét arra 
az időre, amikor a végrehajtási uta­
sítást már kiadta. (Elénk helyeslés a 
jobboldalon, középen és jobbközé­
pen.)

A Ház ezután általánosságban a 
részletes tárgyalás alapjául elfogad­
ta a javaslatot, majd áttért a rész­
letes tárgyalásra, melynek során 
több felszólalás hangzott el. Majd az 
elnök a vitát megszakította és napi­
rendi javaslatot tett, mely szerint a

Csendes nap a
Budapest, november 17. A Ház 

mai ülésén áttértek az elnöki beje­
lentések után az iparban és más 
vállalatokban foglalkoztatott nők és 
fiatalkorúak védelméről szóló tör­
vényjavaslat tárgyalására.

Frühwirt Mátyás a törvényjavas­
latot elfogadja és határozati javas­
latot terjeszt be az iparfelügyelet 
újjászervezése és revíziója érdeké­
ben. Csik József elfogadja a javas­
latot. '

Hermann Miksa kereskedelmi mi­
niszter reflektált az elhangzott fel­
szólalásokra. Igaz, hogy a 14. élet­
év és a 12. éves iskolakötelezettség 
között hézag áll be, de éppen azért 
járult hozzá a bizottsági tárgyalá­
sokon beterjesztett javaslathoz, mely 

felhatalmazást ad a kultuszmi­
niszternek a 8 osztályos elemi 

iskola megvalósítására.
Erre nézve érintkezést is keresett a
kultuszminiszterrel, aki közölte, legközelebbi ülés holnap délelőtt 10 | 
hogy a 6 osztályos népiskola felálli- órakor lesz.
fásához 8 ezer objektumra van szűk- i A mai ülés 2 órakor ért véget.

A pénzügyminiszter megállapítja, 
hogy a forgalmiadénak semmi befolyása 

nincs az árak csökkentésére
A pénzügyi és jogügyi bizottság nagyfontosságu ülése j

Budapest, nov. 17. A képviselőház 
pénzügyi és jogügyi bizottsága ma 
délelőtt együttes ülést tartott, ame­
lyen a magánpénztartozások átérté­
keléséről szóló törvényjavaslatot 
tárgyalták. Az előadó hangsúlyozta, 
hogy egész jogásztársaival együtt 
dilemmában van. Lehetetlennek tart­
ja, hogy túltengjen a kérdés megvi­
tatásánál a fiskális szempont.

WolH Károly nincs abban a hely­
zetben. hogy a javaslatot elfogadja. 
Nem látja azt a szükségességet, a 
mely indokolná, hogy az állam 
olyan javaslattal intézze el a valori­
záció kérdését, amely annak meg­
tagadását jelenti. Elismeri, hogy a 
kérdés elintézésének ez a legegy­
szerűbb módja.

a törvényhozásnak azonban nem 
a legegyszerűbb mód keresése a 
feladata, hanem az, ami az állami
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juk vele az államháztartást, varr? 
magángazdaságot, egyenesen az ál* 
lám hitelének befelé, vagy kifelé 
ió megdöntésére vezetne. Vi*

Ezután felveti azt a kérdést vaj 
jón a magyar állam megállhat^ a, 
eddig felvett 250 millió kölcsönnél 
Amerikát és Angliát kivéve, talán 
egyetlen állam sincs ma. amely á|. 
látni célokat komolyabb formában 
meg tudna valósítani állami hitel 
nélkül.

A forgalmiadónak a csökkenté­
se az árakra semmi befolyással 

nincs.
Hangsúlyozza, hogy az aggkori és 
rokkantbiztositás megvalósításánál 
szebb valorizációt el sem lehet kép. 
zelni. Rámutatott ezután arra, hogy 
milyen nagy összeg ment ki az or­
szágból azáltal, hogy a közönség 
külföldi üdülőhelyeket keres fel.

A takarékbetétek valorizálásának 
még csak a gondolatát is lehetetlen­
nek tartja, mert hiszen a pénzinté­
zetek idegen tökén épültek lel. Ha a 
takarékbetétek valorizálását meg­
csináljuk, ez egyet jelent a pénzin­
tézetek becsukásával.

Östör József szólalt fel ezután, 
majd az elnök félbeszakította a tár­
gyalást s a bizottság holnap délelőtt 
folytatja a javaslat általános vitáját.

Fényesen sikerült 
a jogász-piknik

(A Hajduföld tudósítójától.) Teg­
nap tartotta meg az Egyetemi Kör 
jogász-szakosztálya hagyományos 

piknikjét, amely az eddigieket fe­
lülmúló fényes keretek között és 
feltűnően nagyszámú előkelő kö­
zönség részvétele mellett zajlott le. 
Tíz óra felé autó tülköléstől volt 
hangos az Arany Bika környéke és 
frakkos rendezők sorfala fogadta a 
fényesnél-fényescbh toillettehen ér­
kező hölgyeket.

Nemsokára felhangzott Kiss Jóska 
hegedűjén: „Nem ütik a jogászt 
agyon" és Szarukán József jogász­
elnök dr "Marton Gézánéval, Szabó 
Antal vigalmi elnök dr Kováts An- 
dornéval, Bán István jogászalelnök 
dr Tóth Lajosnéval nyitották meg a 
táncot.

A megjelent úrasszonyok és ur- 
leányok közül a következők neveit 
sikerült feljegyeznünk.

ÚRASSZONYOK: Kuncz. Károlyné. Hor-
ván, Ferencné, Koós Györgyné, dr Wieland 
Aladárné. Fábry Károlyné, Herényi Ist­
vánná, dr Tervcy Tamásné, Tóth Zsig- 
mondné. dr Zakariás Józsefné. Major 1st- 
vánné. dr Kovács Andorné, Zanathyné. Sző- 
gyényi Lajosné, Münzger Gyttláné, Bálint 
Jánosné. Matura Józsefné, Rázsó Istvánné, 
dr Tóth Lajosné. Tóth Kálmánná.

URLEÁNYOK: Koncz Böske. Horváth 
Kató. Koós Mici. Fábry Eta, Tervey Ró­
zsik». Herényi Ági, Fábry Vilma, Szögyényi 
Pöszike. Ihrányi Baba. Bálint Manci. Matura 
Ilonka. Rázsó Böske, Gaál Ica. Tóth Piros,

érdek legtöbb szempontja, 
amit magára nézve is kötelezőnek 
elismer, fenntartás nélkül segítséget 
nyújtani azoknak, akik a pénzügyi 
katasztrófa során szenvedtek. A tör- 1 
vényhozásnak nem szabad elfelejte­
nie. hogy

a javaslattal az állam létkérdé- I 
se is összefügg.

állanjnak az a feladata, hogy elő- ■ 
mozdítsa a belföldi tőkeképződést. ’ 
Hibáztatja a javaslatnak azt az alap- l 
éhét, mely karitativ módon sorolja ' 
fel a valorizáció eseteit.

Búd János pénzügyminiszter hang 1 
súlyozta, hogy a legnagyobb hig- 

, gadtsággal kell tárgyalni a kérdést. ' 
A pénznek megvan a maga elméle- 

| te, megvannak a maga jogi alapjai.
• Minden olyan lépés, amely csak íát- 
I szata annak, hogy megbolygathat­

Robinson Klári, Szabó Juci.

KEGYES FERENC 
sirkőraktár és kőfaragó üzlet Debrecen. 
Minden méretű és fajú sírkövekből 

állandó raktár.

LIPTÁK MIIIÁIáY
uridivat szabó, Csaró-utca 99. sz-

Elsőrendű munka, szolid árak 1

BF ST, MO , TISZTIT ■
C» pó-utca »8 ■

— Bréhm: Állatok világa, tíz kö­
tetben, félbőrkötésben alkalmi at­
ban eladó. Megtekinthető AntalHy 
József könyvkereskedésében. Ie'e' 
fon 6—12.
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Miként dolgoznak a nagy irredenta 
egyesületek

Körséta a jelenlegi magyar társadalom hivatalos állomásain
( Saját tudósítónktól.) Felfedező 

utón vagyok. Zsebemben a hallgató 
magyar közvélemény kérdései.

„Mi a Rothermere-akció gyakor­
lati jelentősége és a mostani hadi­
helyzete?“

„Mi az irredenta álláspont ebben 
a kérdésben?“

„Mit tehet egy ember a trianoni 
igazságtalanság megszüntetéséért, 
ha nem elnök, se titkár, hanem egy­
szerűen csak magyar?

„Milyen a legközelebbi külpoliti­
kai időjóslás, amely nemzeti egysé­
günk visszaszerzésében segít vagy 
gátol?“

A TESz-t mellőzve, amelynek 
működését mindenki ismeri az 
egész Csonka- és Nagymagyaror- 
szágon, megkezdtük kőrútunkat.

A Nemzeti Szövetségnél
Ennek az egyesületnek elnöke br. 

Herényi Zsigmond, 
vánszky Albert, 
Ajtay József.

— Bízunk a revízió
Igenis van gyakorlati jelentősége, a 
trianoni béke felülvizsgálása nem­
csak a mi érdekünk. Európa érdeke 
is. Mi tehát Európa és az egész vi­
lág békességének teszünk szolgála­
tot, ha a béke igazságtalanságaira 
felhívjuk a figyelmet. — így kezdi 
az egyik igazgató a felvilágosítást.

— A mi kiadásunkban jelent meg 
Szádetzky Kardoss Lajos egyetemi 
professzor munkája. Külföldi politi­
kusok, diplomaták véleményeit tar­
talmazza ez az óriási munka. Szak­
szerű néprajzi és közművelődési 
adatok. A fényképeket már mi ad­
tuk hozzá. A müvet megküldtük a 
külföld minden szakemberének. El­
küldtük továbbá az Egyesült Álla­
mok minden szenátorának is. Rend­
kívüli hatást tett: mindenünnen kö­
szönő leveleket kaptunk és a könyv 
idegen olvasói propagandát fejtenek 
ki a magyar ügy érdekében. To- | 
vább küzdünk tehát, hogy a rágal­
mak és a ferditések elolvadjanak az 
igazság fénye előtt.

A felvidéki magyar egyesület 
programmja

Elnöke dr Juhász Andor kir. kú­
riai elnök, ügyvezető dr Waszkó 
Endre min. tanácsos.

— Csak kulturális dolgokkal fog­
lalkozunk, politikával nem. A nép­
szövetség eszméjének szolgálatá­
ban állunk, a népek egyenjogúsí­
tása alapján. A magyar érdekek 
nem félnek az igazság kritikájától, 
a nagy kérdést előbb-utóbb helyre 
kell hozniok ugyanazoknak, akik 
elkövették ... A felvidéki magyar 
egyetemi hallagtó menekültek szá­
mára 50—-60 személyre szóló inter- 
nátust tartunk fenn a Gönczi Pál 
nevében. A csehszlovák megszállt 
területről azonban igen sok közép­
iskolai tanuló is jár évente v*zíj" 
gázni, ezeknek a számára Miskol­
con vagy Debrecenben építünk a 
jövőre hasonló internátust. Az egye­
sület 20 kisebb egyesületet foglal 
magába és összesen 800 tagja van. 
A tagok adományaiból gyűlik ösz- 
sze a kulturnnmkához szükséges 
pénz.

A „Revíziós liga"
— Ez az újonnan alakult hatal* 

más tömtörülés, a hozzátartozó 6 
nagy társadalmi egyesület es a 
••agy gazdasági egyesületek révén, 
úgyszólván az egész magyar tarsa- 
dalmat magában foglalja; —- kezdi 
Fali Endre igazgató, aki Herczeg

továbbá Rad- 
ügyvezetője dr

sikerében.

Ferenc távollétében 
ad.

Hogy dolgozunk, 
ség, de munkánk természete olyan, 
hogy nem hozható nyilvánosságra, 
amig egy-egy munka be nem feje­
ződik. Legelső programmunk a kül­
földi magyar egyesületekkel való 
kapcsolat kiépítése. Ezt már keresz­
tülvittük, amennyiben ma már az 
amerikai magyar klubok is érintke­
zésbe léptek velünk. Ma már nin- 
csennek magyar csoportok 
Oroszország kivételével —, ame­
lyek ne lennének velünk összeköt­
tetésben.

A főcél, hogy minden adatot ösz- 
szegyüjtsünk a magunk igazának 
bizonyítására. Ez csak akkor érhető 
el. ha a revíziós liga a központja 
minden ilyen akciónak.

Prospektust hoznak, előfizetési 
felhívás a „Trianoni Magyarország 
nagy albuma“ cimü munkára.

— Lássa kérem, az üzlet rögtön 
jelentkezik mindenütt. A legjobb hi- 
szemii és a legmagasabb állású em­
berek is oda adják a nevüket az 
ilyen előfizetésgyiijtéshez, pedig az 
ilyen akciók szükségszerűen tájéko­
zatlanok és már azért is veszedel­
mesek, mert megbontják a mozga­
lom egységét.

Miben lehet tehát a közönség se­
gítségünkre? Abban, hogy a reví­
ziós kérdésekben egyenest hozzánk 
fordul, adatait nekünk szolgáltatja 
át. Csak fegyelmezett és állandó 
munkával lehet eredményt elérni...

„Mi a véleménye a 
galom sikere, illetve 
felől ?“

Ha a mozgalom
iád, ez azt jelenti, hogy tovább kell 
folytatni. Nem szabad megállni. A 
siker pedig ma még előre nem lát­
ható következményeket hozhat. Kér­
dés, a Népszövetség elég erős-e, 

I hogy akaratának érvényt is szerez- 
' zen. Már pedig a magyar nemzet, ha 

békén tűrt is eddig, amint birtokát a 
■ világ törvényszéke újra megítéli, 
I akkor már a türelem nem türelem.

felvilágosítást

az köteles­

ligának a moz- 
sikertelensége

sikertelen ma­

Most már szívesen áll rendelke­
zésemre.

— Személyes meggyőződésem 
szerint nem bízom a népszövetség- 
ségben és nem bízom az ilyen moz­
galmakban. Csak fegyverrel lehet 
megszerezni az integritást. Minden­
esetre a Rothemere-akciónak nagy 
külpolitikai jelentőséget tulajdoní­
tok. Elérjük vele azt, hogy a világ 
lelkiismeretét állandóan ébren tart-

! hanem gyáva meghunyászkodás len- 
' ne. A nemzet egész közösségére van 

szüksége a revíziós mozgalomnak, 
csak egységes, fegyelmezett tábor­
ral érhetünk el sikereket.

A honvédelmi pártban
Amint Urrnánczy Nándorra, a párt 

elnökére várok, körülnézek a folyo­
són Szemembe ötlik a magyar irre­
denták nagy plakátja, mely óriási 
betűkkel közli August Gouvain-nek 
a Journal des Débats-ben 1920 ja­
nuár 20-án megjelent cikkét.

la propagande magyaré ...
— 'így kezdődik s végződik.

„le repos du monde exige que le 
magyarisme sóit détruit dans ses 
rasines.“

Azaz : ..az egész világ nyugalma 
követeli, hogy a magyarizmust gyö­
kerében kiirtsák.“

Furcsa emlék, a magyarellenes 
időkre jellemző. A Journal des Dé- 
bats annak idején a magyarság el­
leni harc főütege volt, ma pedig a 
Prágai Magyar Hírlapot azért ko­
bozzák el a csehek, mert leközölte a 
Journal des Débats magyarbarát 
cikkét a Rothermere-akcióval kap­
csolatban. .

Végre megérkezik az elnök. Óva­
tosan kikérdeznek, mit akarok. 
Megmondom, a „Hajduföld közön­
ségét tájékoztatni a legaktuálisabb 
magyar politikai kérdésekről.

juk és ha egyszer menni fogunk az 
elrabolt területek visszaszerzéséért, 
biztosítva érezhetjük magunkat a 
nagy hatalmak semlegességétől . . .

Késő este van már. mikor kilépek 
az Eszterházy-utca kapuján. Az 
égen siirü fekete fellegek kergetőz- 
nek, mintha egy vén Evangéliu­
mista lengetné bozontos szakálát a 
gyászba borult magyar föld felett...

Székely Molnár Imre.

A debreceni iparosság általános 
tetszésével találkozik az iparos­

székház létesítése
Vasárnap lesz az Ipartestület közgyűlése 

iparostársadalom oly impozáns tö­
megére lehet számítani a vasárnapi 
közgyűlésen, amilyen régen nem 
\ olt.

Meg vagyunk győződve arról, 
hogy Debrecen négyezernyi iparosa 
az Ipartestület elöljáróságának nagy 
koncepciójú akcióját lelkes és kész­
séges támogatásával követésremél- 
tóan fogja méltányolni, mert hiszen 
amit az iparosság a székesegyház­
ban tesz és áldoz, azt önmagának 
teszi s az ebből eredő minden erköl­
csi haszon őt fogja illetni.

(.4 Hujdulülil tudósítójától.) Kő- * 
zöltük már, hogy az Ipartestület 
elöljárósága legutóbbi ülésén a leg­
teljesebb elhatározottsággal az Ipa­
ros-székház létesítése mellett fog­
lalt állást, miről az iparosságot a va­
sárnap délelőtt 11 órakor tartandó 
rendkívüli közgyűlésen fogja tájé­
koztatni és kérni fogja a további 
teendők megtételéhez a felhatalma­
zást.

Az Ipartestület elöljáróságának a 
székház létesítése kérdésében való 
nagyszerű megnyilatkozása város­
szerte élénk tetszésre talált s az

Nagyértékü műsor a debreceni 
olasz-magyar estélyen

többi számaiban Bakó László.
Nemzeti Színház örökös tagja és az 
Operaház fiatal művészgárdájának 
két legkiválóbbja. Laurisin Lajos és 
Szabó Lujza szerepelnek. A kísére­
tet Unger Ernő, a Zenekadémia ta­
nára látja el. A jegyek néhány nap 
múlva válthatók lesznek és a tiszta 
bevételt a debreceni csata emlékmű­
veinek restaurálására és a Vitézi 
Otthon céljaira fordítja a rendező­
ség.

Megérdemelt nagy érdeklődés 
előzi meg a Vitézi szék és Hadimu- 
zeum Egyesület által december 7-én 
az Arany Bika dísztermében rende­
zendő olasz-magyar estet. Az ün­
nepség jelentőségét bizonyítja az. 
hogy a diszvédnökséget Horthy 
Miklós Kormányzó, a fővédnökséget 
József királyi herceg, a védnökséget 
pedig Bethlen miniszterelnök és 
Durini di Monza olasz követ vállal­
ták. Az ünnepi beszédet Pékár 
Gyula fogja tartani, mig a műsor

Óriási arányú tervek 
a debreceni nagyerdő rendezésére 

és fejlesztésére
Cserkészház, kiállítási csarnok, müjénvurts,f 

modern szálloda, stb lesz a Nagyerdőn
szemben eső sarokra egy szép pa­
lotának hagynak helyet. S rövide­
sen megkezdik a köztemető fele ve­
zető uj sugárút megnyitását és épí­
tését. .

A hintákat és mutatványos bó­
dékat jelenlegi helyükről áttelepítik 
a nagyerdei DTE sportpálya möge 
és itt modern angol-park szerű 
vurtstlit létesítenek. A tenniszpá- 
lyákat a felépítendő cserkészhaz 
mögé helyezik és a teniszpályák 
mostani helyére akarják átépítem 
a nagyerdei városi fürdőt. Ennek 
helyére viszont, ha a nagyerdei 
mélyfúrások eredménnyel járnak, 
egy

hatalmas, minden koníorttal be­
rendezett szállodát építenek.

A klinikai körút egyik oldalán pe­
dig felépítik a műtermekkel felsze­
relt debreceni müvésztelepet.

£1 * felelősséggel miskárolKocákat SZEIFRIED GYULA
állatorvos. KABA.

Sürgönyeim: Szeifried Kaba.

(A Hajduföld tudósítójától.) Bor- 
soss József műszaki tanácsos a vá­
rosi tanács csütörtöki ülése elé ter­
jesztette a Nagyerdő egész rende­
zési és fejlesztési tervét. Maga a 
terv minden dicséretet és elisme­
rést megérdemlő, nagy koncepciójú 
alkotás, azonban legalább is száz 
év kell 
nyakig 
aligha 
hajtani. , ,

A terv szerint a Simonyi-ut végé­
től, a nagyerdei csőszháztól kasí­
rozzák az utat, perspektívát nyit­
nak a pallagi ut felé. Az Erdősorban 
építik fel a cserkészházat és ugyan­
erre a részre még két szép nagy 
palotának hagynak helyet. A nagy- 
erdei lövölde felé vezető részre na- 
rom nagy épületet terveznek. A je­
lenlegi jégpálya helyén építik tel a 
kiállítási csarnokot, amelynek ud­
varán egy

nagy műjégpályát Is létesítenek.
A villamos végállomástol egyenes 

utat nyitnak a pallagi müut felé. A 
megnyitandó uj útszakasz két olda­
lán helyezik el majd a sportpályá­
kat és diákjátszó tereket. A pallagi 
ut kezdetén, a klinikák sarkúval

azonban legalább is száz 
a megvalósításához, mert a 
eladósodott város 
tudja azt rövidesen végre

bizony

SirköiBketÄ““
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Engem mir nem hiv az élet... j
Engem már nem hiv az élet
Ismert dalok másnak zenélnek 
Süket lettem minden hivó szóra 
Pörög felettem a sok üres óra.

Míg elmerengek fáradtan, kábán 
Kérdem: miért, ni nek az árán. 
Melyik vétkemért sújt az átok, 
Hogy sugarat nappal is sötétben járok.

Titkolt sírás az ajkam mosolya.
Szemem fénve könnyek viisugara
S mig körülöttem kacag az élet
Engem temetőbe visznek az einlekek. ,

G -ne Róuika.
— I

Nem lesz lakásügyi ! 
pótrendelet

Budapest, november 17. Beavatott 
értesülések szerint a lakásrendelet 
kérdésében nem adnak ki pótrende- 
letet, hanem a bíróság vezetői meg­
kapják azokat az irányitó szempon- , 
tokát, amelyek szerint a lakásren­
delet egyes pontjait értelmezni keli.

ooo
Amikor Románia megelőzi 
a magyar- oláh döntőbíróság 

határozatát
Az összeomlás után minden el­

lenérték nélkül az oláh kormány el­
vette a Magyar Földgáz Rt. Erdély­
ben levó gázkutjait. A magyar ér­
dekeltség most pert indított. Romá­
nia ellen, amely üggyel már ismé­
telten foglalkozott a magyar oláh 
döntőbíróság.

Az oláh kormány nem várta meg 
az ítéletet, hanem a három magyar­
országi főrészvényessel, a Kereske 
delmi bankkal, a Hitelbankkal és 
as Auer-társasággal peren kívül úgy 
állapodott meg, hogy részvénypa­
kettjeit átveszi, mégpedig az ezer 
korona névértékű részvényért dara­
bonként 280 svájci frankot fizet.

Ecsedi István dr elő­
adása Nyíregyházán
(A Hajduföld tudósítójától) Ecsedi 

István dr egyetemi magántanár, a 
tudós professzor szerdán délután 5 
órakor nagyértékü előadást tartott 
Nyíregyházán az ottani református 
Kálvineumban, a Hortobágy-pyszta 
életéről. Előadása során nagy szak­
értelemmel beszélt a régi hortobá 
gyi településekről. Elmondotta, hogy 
a régi Hortobágyon valaha nagyon 
mozgalmas élet volt, még az ember 
megjelenése előtt is. Akkor azok az 
állatok éltek itt, amelyek ma a tró­
pusokon találhatók, de voltak mam- 
muthok is. Az ember csak a kő 
korszakban jelent meg a Hortobá­
gyon s akkori kezdetleges kultúrá­
jának nyomait szemléltetően mutat­
ják az ásatások eredményei. Később 
természetesen nagyobb kultúrára 
tettek szert s a Krisztus utáni má­
sodik században már igen szép mű­
veltségűk volt. Az Árpádok uralko­
dása alatt érte a hortobágyi kultúra 
a tetőfokát, amelyről nagyon érté­
kes adataink vannak. A Hortobágy 
ebben az időben sűrűn lakott hely 
volt, falvakat építettek s műveltsé­
gük állandóan rohamosan fejlődött. 
Sajnos, ezt a kultúrát a tatárjárás 
s később a török teljesen elpusz­
tította. Később az elhagyott Horto- 
bágyot Debrecen város vette bir­
tokába, ahol ismét megindította a 
fejlődés menetét. Ma már a Hor­
tobágy rendkívül nagy és értékes 
gazdasági fejlődés előtt áll.

Ecsedi István dr nagyértékü elő 
adását, amelyet gyönyörű veti lett 
képekkel kisért, a hallgatóság mind 
végig a legnagyobb érdeklődéssel 
hallgatta s utána meleg óvációban 
részesítette a kiváló tudós előadót.

A városi tisztviselők ugyanolyan 
fizetésemel*«* kaonak, mint az államiak

(A Hajduföld tudósítójától.) Vá- 
sáry István főjegyző a csütörtöki 
tanács ülése ele terjesztette a vá­
rosi tisztviselők fizetésemeléséről 
szóló javaslatot. A 9000 ME. számú 
rendelet értelmében ugyanis a vá­
rosi tisztviselőket épp olyan fize­
tésemelés illeti meg. mint amilyet 
legutóbb az állami közalkalmazot­
tak kaptak. A főjegyző javasolta,

Halálra gázolt az Arpádtéren 
egy 66 éves asszonyt a bicikli

(A Hajduföld tudósitójától.) No­
vember 16-án reggel nyolc órakor 
egy biciklista az Árpádtéren el­
ütötte özv. Kozma Sándorné Hor­
nyuk Zsuzsanna 66 éves Bercsényi­
utca 56. szám alatti lakost. Az öreg 
asszony a fején kapott sérülést s 
eleinte úgy látszott, hogy nem lesz 
komolyabb baja. Egy napig a laká­
sán kezelték, azonban állapota . 
olyan súlyosra fordult, hogy be kel- I 
lett szállítani az egyetemi klinikára. | 

A Tógazdaság r. t. újabb 46 évi 
szerződést akar kötni a halastavak 

bérletére Debrecen városával
A tanács mindenre kiterjedő részletes ajánlatot kér

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Hortobágyi Haltenyésztő RT. tud- . 
valévöleg beleolvadt a Tógazdaság 
RT-be, amely most hosszabb bead- : 
ványt intézett a városi tanácshoz a 
hortobágyi halastavak ügyében. A 
beadvány elmondja, hogy a magyar : 
haltenyésztésnek nagy akadályok- ; 
kai és igen erős versennyel kell 
megküzdenie a külföldi piacokon, 
ahol a tengeri halak olcsó ára miatt 
nagy nehézségekbe ütközik a ma­
gyar halak értékesítése. Idehaza is 
nagy terheket viselnek a halte­
nyésztők. mert például

egyedül csak a hal az az élelmi­
cikk, amely még ma is forgalmi­

adó köteles.
! Hivatkozással ezekre a terhekre 
I és nehézségekre, a Tógazdaság RT. 
■ arra kérte a várost, hogy a horto­

bágyi halastavakra vonatkozó bér- 
‘ leti szerződést, — amelyet 1917-ben

Öt év alatt huszonhatmillió csemetét 
ültettek el a debreceni Nagyerdőben

A város valószínűleg meghosszabbítja az erdő­
hivatallal kötött szerződését

(A Hajduföld tudósítójától.) A vá­
rosi tanács csütörtöki ülésén Zöld 
József tanácsnok jelentést tett ar- > 
ról, hogy a polgármester vezetése 
alatt végig vizsgálták a városi er­
dőket, amelyek tudvalevőleg állami 
kezelés alatt állanak. Az erdöhivatal ! 
négy év óta gondozza Debrecen ' 
város erdőit, amelyekben czidö ' 
alatt hatalmas telepítési munkálato- , 
kát végezett. Az állami kezelés I 
kezdete, 1922 óta, 6636 hold terület ! 
lett beültetve 18 millió csemetével. i 
Régebben beültetett területeken ! 
4285 holdon történt pótlás mintegy . 
nyolc és félmillió csemetével, ősz- j 
szesen tehát kb.

26 millió csemetét ültettek el.
Mindezekből megállapítható, hogy í 

az erdőhivatal, amely az erdősítési I 
munkálatokat végezte, kiváló ered- ! 
ményt produkált és minden tekin- i 
tétben megfelelt a várossal kötött j 
szerződéses előírásainak. A szerző- '

hogy az emelést november 1-től 
visszamenőleg folyósítsák. A tanács 
ehhez hozzá is járult. A tanácsi ha­
tározat szerint a városi tisztvise­
lőknek az alapfizetése emelkedik a 
9000. szárnu rendeletben meghatá­
rozott összeggel. A városi pótlék 
nem növekedik, azonban teljes mér­
tékben érintetlenül marad.

Itt azonban már a gondos ápolás 
sem segíthetett a szerencsétlen öreg 
asszonyon, aki

csütörtökön reggel kiszenvedett
A hatóság elrendelte a holttest fel­
boncolását. A vizsgálat adatai sze­
rint a kerékpárost nem terheli sú­
lyosabb felelősség, mert a több egy­
más után haladó szekér miatt nem 
láthatta az öreg asszonyt, aki hirte­
len került a gép elé.

kötöttek és amely 1946 május 1-ig 
szól,

hosszabbítsák meg újabb negy­
venhat esztendővel.

Ez esetben a Tógazdaság olyan 
nagyszabású beruházásokat tudna 
létesíteni a Hortobágyon, hogy 
eredményesen vehetné fel a ver­
senyt a külföldi piacokon.

A városi tanács hosszasabban 
foglalkozott ezzel a kérdéssel és 
úgy határozott, felszólítja a Tógaz­
daság RT-t, hogy részletezett és 
pontokba foglalt, mindenre kiter­
jedő ajánlatot tegyen a bérlet meg­
hosszabbítására nézve. Ha a városi 
tanács aztán majd úgy látja, hogy a 
bérlet meghosszabbítás következté­
ben magasabb bért érhet el a város 
és Debrecen érdekei nem szenved­
nek csorbát, úgy az ügyet végleges 
döntés céljából beterjeszti a köz­
gyűlés elé.

dés. amely négy évre szólott, most 
december 31-én jár le és ezideig a 
városnak intézkedni kell vagy a 
meghoszasbbitásról, vagy a fel­
mondásról. Éppen ezért a városi ta­
nács úgy határozott, hogy a Zöld 
József tanácsnok jelentését beter­
jeszti a közgyűléshez.

Remélhető, hogy, a városi köz­
gyűlés az állami erdőhivatallal kö­
tött szerződést meghosszabbítja, 
mert

csak ez esetben remélhető, hogy 
a debreceni erdőtelepítési mun­
kálatok programmszerüen vég­

rehajtatnak.
Ha a munkálatok ilyen tempóban 

haladnak tovább is. úgy — mint a 
polgármester mondotta tizenöt­
húsz év múlva kielégítő képet fog­
nak mutatni a debreceni erdőségek, 
amelyek az állatni kezelés megkez­
dése előtt bizony nagyon elhanya­
golt állapotban voltak.

A tégláéi gyilkost 
beszállították a debreceni 

ügyészség fogházába 
(A Hajduföld tudósítójától.) Meg. 

irta a Hajduföld csütörtöki számi 
hogy a téglás! gyilkosság tettesét 
Petrovics Péter bökönyi parasztle­
gény személyében sikerült elfogni 
A téglási csendőrség a tanuk és Pet­
rovics kihallgatásával szerdán este 
lett készen és igy a gyilkost 

csütörtökön reggel szállították 
be a debreceni ügyészség fog­

házába.
A bünper aktáit dr kövendi Veress 
Lajos királyi ügyésznek osztották ki 
aki még a délelőtt folyamán áttanul­
mányozta az iratokat s az ügyész­
ségi indítványt is elkészítette. Pet­
rovics Péter kihallgatását ma, pén­
teken kezdi meg a vizsgálóbíró.

FŐI5KOLR
A debreceni Egyetemi-kör 

Csokonai ünnepélye
A Debreceni Egyetemi Körbe tö­

mörült hazafias érzésű hallgatóság 
.egnap, csütörtökön délelőtt 11 óra­
kor nagysikerű ünnepélyt rendezett 
a Csokonai-szobor előtt. Az ünne­
pélyen teljes számban megjelent a 
Festetich bajtársi egyesület is.

Karai kollégiumi igazgató ismé­
telten kimutatta a bajtársi egyesü­
let iránti antipatiáját, amennyiben 
jónak látta kérdőre vonni a Feste­
tich bajtársi egyesület vezérét, ez­
úttal kevésbé izgatott hangon, de 
biznoyos határozottsággal, hogy 
mit keresnek a Kollégiumban és 
hogy „erre, no meg arra", de csen­
desen viselkedjenek.

A Festetich bajtársi egyesület, 
mely végre is „a csak bérlő!" egye­
tem, Egyetemi Körének vendége lé­
vén. a szívesnek nem mondható 
házigazdái fogadtatás után a már 
egybegyült egyetemi hallgatókkal 
— a konzekvenciákat levonva — a 
Kollégiumból kivonult és a szobor 
elé menetelt. Az ünnepélyen meg­
jelent Marton Géza e. i. jogkari dé­
kán, valamint az ifjúság és az ér­
deklődő közönség szép számmal.

A kántus megnyitó éneke után 
Hunyady Béla joghallgató mondotta 
el ünnepi beszédét, méltatva Cso­
konai érdemeit, a magyar iroda­
lomra kiható nagyjelentőségét, a 
hallgatóság szűnni nem akaró he­
lyeslése közepette. Utána Illyés Gá­
bor. az Egyetemi Kör elnöke he­
lyezte el koszorúját Csokonai már­
ványalakja elé, hazafias szeretettől 
a nagy magyar költő iránti kegye- 
letes érzéssel áthatott beszéd kísé­
retében. Kovács József jh. nagy­
hatású Csokonai szavalata után a 
kántus gyönyörű éneke zárta he a 
jól sikerült irodalmi ünnepélyt.

„Bársony János“ törzs táboro­
zása. A „Csaba“ B. E. „Bársony 
János“ törzse szerdán este tartotta 
novemberi rendes táborozását. Flie­
genschnee Lajos törzsfő bajtárs 
„Hiszcgyegyje“ és megnyitó be­
széde után szebbnél-szebb szavala­
tok és énekszámok gyönyörködtet­
ték a bajtársakat. Pap Tibor javas­
latára határozatként elfogadta a 
törzs, hogy kötelezővé teszi a törzs 
azt, miszerint a patronus és domi­
nus bajtársak minden félévben leg­
alább egyszer vegyenek részt a ta- 
borozásokon, amelyről a törzs őket 
meghívó által értesíti. Azután ismét 
ének- és zeneszámok tették válto­
zatossá a táborozást, mely a késő 
éjjeli órákban ért véget.
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A MANSz közgyűlése '
A Magyar Asszonyok Nemzeti 

Szövetsége november 26-án, szom­
baton délután 5 órakor tartja Szé- 
chcnyi-utca 1 szám alatti egyesületi 
helyiségének dísztermében ezidei 
rendes közgyűlését. A központot 
ez alkalommal Gregersen Lujza, a 
protestáns nőmozgalmak vezér­
alakja fogja képviselni. A MANSz 
elnöksége és szakosztályai külön- 
külön tartják meg a közgyűlésen 
beszámolóikat. Miután meghívók 
nem bocsájtattak ki, az elnökség 
ezúton is kéri tagjait és a csatlako­
zott egyesületeket, hogy a közgyü- 1 
lésen teljes számban jelenjenek meg. i

A város a Bethlen-ufcára helyezi át 
a cselédvásárokat

(A Hajduföld tudósitójától.) A 
munkaközvetítő hivatal főnöke. 
Bállá Zoltán előterjesztést tett a 
városi tanácsnak, hogy az úgyne­
vezett cselédvásárokat helyezzék 
át a Széchényi-utcáról. A munka­
közvetítő hivatal helyiségének ud­
vara nagyon szűk, elsején és 15-én 
nagy túlzsúfoltság uralkodik benne. 
Az állástkereső cselédek

annyian gyűlnek össze, hogy 
kiszorulnak az utcára és igy

még a forgalmat is akadályozzák.
Az előterjesztés szerint a cseléd­

vásárokat legjobban a Bethlen-utca 
14. számú városi házban lehetne 
elhelyezni. Ennek hatalmas nagy 
udvara van és a házban csupán 
egyetlen lakó van, aki hajlandó on­
nan kimenni. A városi tanács he- 
lyeslöleg vette tudomásul ezt és 
megbízta Balta Bélát, intézkedjék, 
hogy a eselédvásárokat a Bethlen- 

I utca 14. alá lehessen áthelyezni.

Telmányi Emil 
hangversenye

Minden hegedű iránt lelkesedő 
ember meg kell, hogy nézze Tel­
mányi Emilnek november 23-án a 
Városi Zenedében rendezendő jó- 
tékonycélu egyetlen hangversenyét. 
A mind fokozottabb érdeklődéssel 
várt hangverseny gazdag műsorán 
szerepe) Beethoven Kreutzer szo­
nátája, Bach Ciaccona hegedűszóló 
D-mollja, Mozart hegedűverseny A- 
durja és Kodály Adagiója és Valset- 
teje mellett az eddig nemcsak váro­
sunkban, de az egész országban

Úgy megütötte az anyját, 
hopy eltört a karfa

(A Hajduföld tudósítójától.) Zsí­
ros István ónodi földmives egy al­
kalommal részeg állapotban tért '■ 
haza, összeszólalkozott az édes­
anyjával, megütötte és eltörte an- . 
nak a karját. A miskolci törvény­
szék emiatt három évi (egyházra és 
Öt évi hivatalvesztésre ítélte Zsí­
rost. Az ügy a debreceni tábla elé 
került, amely az enyhítő körülmé­
nyeket mérlegelve, nyolc hónapi > 
börtönre szállította le Zsíros bünte- ‘ 
tését. A vádlott előtt Miskolcon hir- : 
-dették ki a tábla Ítéletét.

«oco

aTROCITáSOH
Rekontra-atrocitás. A Tiszántúli 

Hírlap, mely elvhüségével általános 
tiszteletet szerzett a köpenyegforga- 
tók társadalmában, egy úgynevezett 
ellenatrocitdsban védekezik a vád 
ellen, mintha valamikor ébredő irá­
ny ti lett volna. Azt írja Reitz János:

„A Tiszántúli Hírlap sohasem 
volt ébredő, azelőtt se, de ha az 
lett volna is, csak a jóizlést mu- ! 
tatja, hogy ma nem az, sőt tegnap l 
se. volt az és tegnapelőtt se.“

Úgy látszik, hogy a kis elvhii 
Tiszántúli Hírlap már csak tegnap- 
előttig merészkedik visszafáradni, 
mikor az ő világnézeti múltját emle­
getik. Pedig mi ebben a tekintetben 
heteket, sőt hónapokat engedélye- • 
zünk neki.

Ami aztán az ébredöséget illeti, 
hát az ellen nehéz a védekezés. így 
például az Ébredő Magyarok Egye- 
sületének jegyzőkönyveiből teljes 
hitelességgel megállapítható, hogy 
Reitz János lapszerkesztő, az ébre­
dő eszme kérlelhetetlen ostora, aki 
1920 szeptember 25-én tette le az 
ünnepélyes ébredő fogadalmat, anno 
dazumal ihletett szószólóként műkö­
dött a „keresztény kurzus“ berkei­
ben, s ha fellapozzuk a T. H. 1921. 
íulius 19.-i számát, azt is megtud­
hatjuk, hogy „ ... az EME egyik 
csoportja egyhangú lelkesedéssel el­
nökévé választotta.“ A feledékeny 
Reitznak eszébe juttatjuk, hogy ez 
a kerület a harmadik kerület volt, 
melyet rendkívül odaadó támogatás­
ban részesített. Sőt mi több : képvi­
selőjelöltsége idején az Iványi Béla 
által vezetett ÉME-közgyülésen sa­
ját jószántából másodszor is feles­
küdött az eszme zászlajára, melyet 
oly tűzzel és harci hévvel lobogta­
tott 1921 nyarán Mátészalka piacán 
egy alkalmi hordó tetejéről...

Mondanunk sem kell, hogy ebben 
az időben is Reitz János volt a Ti­
szántúli Hírlap keresztény-nemzeti 
napilap szellemi, lelki és elvi ve­
zére ... ______ _

ttirdessen a Hajduffildben

Csalásért és hamisításért kétévi 
börtönre ítéltek egy egyeki sertés- j 

kupecet
(A Hajduföld tudósítójától.) Adóm 

István egyeki sertéskupec nemrégi­
ben nyolc sertést vett Tóth Mihály 
gazdálkodótól. A vétel után felment 
a községházára és a sertéseket, 
mint saját tenyésztését tüntette fel, 
járlatlevelet váltott ki azok számá­
ra és értékesítette mind a nyolc 
disznót. Az eladott sertések árával

nem számolt be Tóth Mihálynak es , 
a vételárat sem fizette ki a gazdá- : 
nak. A debreceni törvényszék Ba- j 
logh-tanácsa csütörtökön tárgyalta ; 
ezt az ügyet és Adámot csalás, va- ! 
lamint nyolc rendbeli közokiratha- 
misitás miatt két évi börtönre Ítélte. ; 
Az ügyész súlyosbításért, az elitéit 
enyhítésért felebbezett.

hangverseny dobogón még nem 
hallott Dohnányi „Ruralia Hunga- 
<tca"-ja. A hét tételben megirt zon­
gora szvit a Bartók Kodály által 
feljegyzett és kiadott magyar nép- 
dalgyüjteményböl vette a témákat. 
Ebből öt tételt átírt középtételben 
egyenesen cigányos karakterével 
közelfér a magyar közönség pro­
blémák játszi legyőzésére és meg­
oldására. A művészt

Kósa György
zongoraművész fogja kisérni, aki 
már szerepelt városunkban, amikor 
Hubay Jenőt kisérte. Jobb jegyek 
még kaphatók a Csáthy és Méliusz- 
félc könyvkereskedésekben.

Meghamisította a munkakönyvét, 
mert „nem volt megállása tojásdad 

arca miatt11
( A Hajduföld tudósítójától.) Hu­

moros jelenetekben bővelkedő tár­
gyalás zajlott le az elmúlt napon a 
debreceni rendőrbiróságon. A vád­
lott egy munkás volt, aki munka­
könyvét meghamisította. Nevezete­
sen a személyleirásba az volt fel­
tüntetve. hogy a vádlott arca „to- 
jásdat". Ezt a szót a vádlott kiva­
karta és

helyette azt irta be: Arca hosz- 
szukás.

A durva hamisítás természetesen 
azonnal szembeötlőit és a munkás 
a rendőrbiró elé került. A hamisí­
tást ‘be is ismerte, de egyben meg­
magyarázta. hogy miért volt sziik-

: sége a különös módon elkövetett j 
bűncselekményre. j

A munkakönyvemben az volt ■ 
i beírva: arca tojásdad. Emiatt az 
■ egy szó miatt, — mondotta — nem 

volt megállásom. Munkatársaim vál­
tig szekiroztak vele, hogy tojásdad 
arcom van.

Elkeseredtem, kivakartam a
, „tojásdad“-ot
, és he irtani helyette jó magyarul, 

hogy ,hosszúkás“.
A vádlott, tekintettel a fenti cny- 

i Intő körülményre, enyhe büntetés- 
I sei úszta meg a különös okiratha- 
' misitást.

Nagy siker mellett folyt le 
a Csokonal-kör Irodalmi ünnepélye

(A Hajduföld tudósitójától.) A 
debreceni Csokonai-kör csütörtökön 
délután 5 órakor magas színvonalú 
irodalmi ünnepélyt rendezett a re­
formátus kollégium dísztermében, 
melyet szorongásig megtöltött a kö­
zönség. A műsort a kántus éneke ve­
zette be a „Tihanyi echohoz cimü 
Csokonai-'dallal, majd

dr Pap Károly 
egyetemi tanár, a Kör elnöke mon­
dott mély tudományossággal felépí­
tett és gondolatokban gazdag meg­
nyitó beszédet. Hermann Manci., a 
Csokonai-szinház társalgási színész­
nője a költőnek két versét szavalta 
természetes előadó-müvészetenek ki­
fejező erejével. Utána

Török Imre 
kisújszállási református esperes tar­
tott nagyhatású beszédet Csokonai 
költészetéről. A mindvégig lebilin­
cselő és szellemes hasonlatokkal, 
anekdotákkal fűszerezett előadásnak 
különösen az a része váltott ki nagy 
és megérdemelt tetszésvihart, mely­
ben a „Reményhez* cimü költemény 
egyes sorait a trianoni magyarság 
feltámadásába vetett reménységgel 
hozta összefüggésbe. Az előadásnak 
legkimagaslóbb száma a nagytehet- 
ségü

Nadányi Zoltán 
felolvasásán kívül, melynek kereté­
ben több remekzengésü és mély 
liraiságu költeményét közvetítette a 
hallgatóság lelkivilágához, 

Kiss Hála 
postafőtiszt éneke volt, melynek az 
előadó magával ragadó s szivet-lcl- 
ket betöltő művészetén kívül külön­
leges érdekességet adott az a körül­
mény, hogy ezalkalommal először 
került bemutatásra

Marschalkó Gusztávné Galdnlly 
Ágnes

„Az éj és a csillagok“ cimü Csoko- 
nai-zenésitése. A gyönyörű dal, 
melynek mesteri felépítése a modern 

I zeneköltés tökéletesen átérzett struk 
; túráját mélységes erővel s mesteri 

stilusérzékkel telitette meg Csoko- 
I nai költészetének érzés- és gondo­

latvilágával, újszerű formájában is 
megkapó finomsággal simult a szö­
vegritmikához és alakhoz. A szerze­
mény egyike az uj magyar dalköltés 
legsikerültebb és legkomolyabb ér­
tékű termékeinek. A közönség úgy 
Marschalkónét, aki a zongorakisére- 
tet is ellátta, mint Kiss Bélát meleg 
ünneplésben részesítette.

A mindenképen sikerült ünnepsé­
get a kántus lendületes éneke zár­
ta be.

A hajdúböszörményi 
téli gazdasági tan* 

folyam
A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­

mara a meglevő számos téli gazda­
sági tanfolyama mellett Hajdúbö­
szörményben dr. Rácz Lajos, a ka­
mara fáradhatatlan igazgatója, Haj­
dúböszörmény úttörő polgármeste­
rének, dr Somossy Béla és képvise­
lőjének, Gaál Mihály dr kezdemé- 

j nyesésére felállította legújabb téli 
gazdasági tanfolyamát.

Hajdúböszörmény város gazda­
ifjúsága vasárnap tartott értekez­
letén Gaál Mihály dr. és ifj. Sóvágó 
Imre elnök-igazgató felhívó szava­
ira csaknem teljes számban jelent­
kezett a tanfolyamra s igy a jelent- 

j kezűk száma meghaladja a 100-at. 
i Hajdúböszörmény város büszke 
I lehet, hogy fiatal gazda generációja 
‘ oly szép számmal törekszik a tudás, 
i haladás, a kultúra után, mert ez 
i ifjúktól méltán remélni lehet, hogy 
i Magyarország újjáépítésében, feltá­

madásában is kiveszi az őket meg- 
. illető részt.

A targoncásoknak 
i jó ruhát kell hordani

(A Hajduföld tudósit ójától.) Az 
államrendőrség a piaci kézi 
targoncásoknak a Csapó-utca -7. 
és 31. számú házak közötti részen 
jelölt ki állomáshelyet. A rendőrség 

; erről értesítette a városi tanácsot 
' is, amely most felhívta a targoncá­

sokat, hogy uj állomáshelyüket tisz­
ta, rendes öltözetben foglalják el es 
viselkedjenek illedelmesen. Ami az 
illedelmes viselkedést illeti, azt meg 

! csak értjük, azonban annál csodála­
tosabb, hogy a tanács szerint a tar­
goncás munkásnak tiszta es rendes 
ruhát__ szerencse, hogy nem frak­
kot kell viselni. Ilyen határoza­
tokhoz mellékelni kellene a jó tana- 

' csőt is arra nézve, hogy a szegény 
targoncás, aki betevőfalátját is alig 
tudja megkeresni, honnan vegyen 
rendes és tiszta ruhát.
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A Meteorológiát Intézet jelentébe:
Időjós!*»: Jórész borús és ködös idő 

vértutó némi enyhüléssel és esetleg ki­
sebb lecsapódásokkal.

Városi museum 9—12-ig 2 4*‘8- ..
KtV művelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10 1-ig. délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó (Piac-u. 18) Arany 
Egyszarvú (Kossuth-u. 8) Muraközy Hu- 
nwídv-u 5) Magvar Korona (Péterfia-u 
10.) Nádor (Szent Anna-u. 6b.) Csokotwi 
Mester-u 43) Arany János (Csapo-u. 6b )

Szombaton lesz a kér. 
Nemzeti Liga közgyűlése
(A Hujdulöld tudósítóidtól.) Az 

Egyesült Kér. Nemzeti Liga debre­
ceni osztálya, mint arról már hirt 
adtunk, szombaton, november 19-én 
délután hat órai kezdettel tartja 
közgyűlését a József kir. herceg­
utcai székhazának dísztermében. A 
közgyűlésen a szokásos évi jelenté­
seken kívül nagyfontosságu javas­
latok is szerepelnek s igy bizonyára 
legteljesebb érdeklődés fogja a gyű­
lést kísérni.

A programra lezajlása után 
baráti összejövetel lesz a 
Gambrinus különtermében, 

amelyre az egyesület tagjait és 
hozzátartozóikat szeretettel elvárja 
az elnökség.

OOCs
— Halottak emléknapja az ev. 

templomban. November 20-án, mint 
az egyházi év utolsó vasárnapján 
az ev egyház az istentiszteletet a 
halottak emlékének szenteli.

— Az „1919. júniusi Bajtársak 
Szövetségének“ felhívása. Br. Pe- 
rényi Zsigmond elnöklete alatt álló 
„1919. júniusi Bajtársak Szövet­
sége“ felkéri azokat a bajtársakat, 
akik az 1918—1919. évben az ellen­
forradalomban, illetve az ellenforra­
dalmi szervezkedésben aktiv reszt­
vettek, lakcímüket és foglalkozásu­
kat a saját érdekükben a Szövetség 
igazgatóságával közölni szívesked­
jenek.

A Kath. Legényegylet családi 
összejövetele A debreceni Kath. 
Legényegylet az Otthon helyiségé­
ben november 19-én este 8 órai 
kezdettel családias összejövetelt 
rendez, melyre ezúton hívja meg 
ismerőseit és jóbarátait a rendező­
ség. Belépődíj nincs, akományokat 
köszönettel fogadnak. Külön meg­
hívókat nem bocsájtanak ki.

Az iparoskor vasárnapi kultur- 
délutánján Farkas Győző lelkész, 
Balogh Manci, Nyiga Károly és neje 
fognak szerepelni, amely nevek már 
előre is garantálják a sikert. A kul- 
turdélután a szokott helyen — az 
Ipartestület dísztermében — és a 
rendes időben délután 4 órakor lesz 
megtartva.

Világítás lesz a Böszörményi­
utón. A Böszörményi-uti lakosok 
kérelmet intéztek a városi tanács­
hoz, hogy a méntelep felé v czetö 
kiágazásban szereltesse fel az ut­
cai közvilágítást. A világítási vál­
lalat szerint ezen a részen száz­
száz méter távolságban összesen 
18 villanylámpa szükséges. Ha a 
kérelmezők garantálják, hogy az 
ittlévő házak és lakások elérik a 
szükségelt villanyfogyasztást, úgy 
a világítási vállalat is felszereli az 
utcai közvilágítást.

— Erzsébet-napra legszebb virá­
gok „Flóra" kertészet. Szent Anná­
it tea 10.

Ady 
nos 
tiszteletét akarja 
költő iránt, 
irta.

Ady-ünnep Debrecenben. Az 
Endre Társaság első nyilvá- 
szerepléseképpen háláját es 

a leróni a nagy 
l.á .t, akinek nevét zászlajára 
Ady Endre most lenne ötven 
Az Ady Endre Társaság no­

vember 27-én tartja ünnepét s az 
ünneplésre eljön a költő két nagy 
barátja Babits Mihály és Juhász 
Gyula és eljön a fiatalok képvisele­
tében Szabó Lőrinc.

A Tiszti Kaszinó vezetősége 
közli, hogy a f. évi november hó 19. 
és 26., továbbá december hó 10. es 
17-re tervezett családi összejövetel 
elmarad.

A Donkozákkórus Debrecenben. 
Budapesten egymásután három 
hangversenye van most a donko- 
zákoknak. mindhárom este zsúfolt 
ház ünnepli őket. A művészi töké­
letesség oly fokán állanak, mint 
Saljapin, aki egyszer hallotta, soha 
nem felejti őket. Debreceni novem­
ber 20-iki hangversenyük gyönyörű. 
A jegyeket valósággal elkapkodják 
nálunk is. Jegyelővétel a Méliusz- 
nál és az Arany Bika halijában. Ze­
neköri tagoknak kedvezmény.

Aki kétszer adja el a vályogot. 
Balogh Mihály berettyóújfalui nap­
számos Lisztes János részére 2700 
vályogot vetett ki. A munkáért fel 
is vett fizetés fejében 50 kiló búzát 
és egy pár kiló szalonnát, azonban 
a vályogot ismét eladta másnak. 
Balogh ellen lopás miatt indult meg 
az eljárás és az ügyet csütörtökön 
tárgyalta a debreceni törvényszék 
Balogh-tanácsa, amely Balogh Mi­
hályt, aki lopás miatt már több íz­
ben volt büntetve, két hónapi bör­
tönre ítélte. Az Ítélet jogerős.

— Traktortanfolyam megnyitása. 
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kama­
ra gépészeti vándoriskolájának deb­
receni traktortanfolyama november 
21-én délután 6 órakor kezdődik 
meg a tn. kir. Fa- és Fémipari Szak­
iskola helyiségében (Széchenyi-ut 
2.) A traktortanfolyam iránt igen 
nagy érdeklődés nyilvánult meg, 
úgy hogy a létszám betekével szá­
mos jelentkezőt el kellett a Kama­
rának utasítani. Ezek számára, a 
gépészeti vándoriskola a tél folya­
mán valószínűleg február hóban 
megismétli a debreceni traktortan- 
folyamot.

— Lapnak Budapesten állandóan 
olvasható a Park szálloda kávé­
házában. Vili., Baross-tér 10.

»
— Traktort keresek 2-3 napi 

őszi szántáshoz azonnalra. Értekez­
hetni Löfkovits ékszerüzletben, Pi­
ac-utca 44.

Erzsébet,
Katalin

napokra 
csemegék, likőrök, díszdobozos 

cukorkák, borok, pezsgők

nagy választékban

HANGYA“
összes üzleteiben

kedvenc 
..Faustból" 

adja elő. Ugyanezen difi­
be Mihály Ilona énekesnő 
müdalokkal. Bihary Zoltán 
ki csak nemrég jött haza 
ikai tournárjáról, Árva"

a gabonalegyekről, a 
elleni védekezésről, az

Felhívás az eszperato kurzusok • 
veztőihez. Felkérjük az eszperantó i 
nyelvi tanfolyamok igen tisztelt ve­
zetőit, szíveskedjenek egy levelező­
lapon a helyi csoport vezetőségével 
(Berki Géza egyesületi titkár utján 
kir. Tábla) tudatni, hogy hol, mely j 
időben és hány résztvevővel tartják 
nyelvkurzusaikat, valamint szives- , 
kedjenek azt is mindenkor bejelen­
teni, ha e tekintetben valami válto­
zás áll be. hogy azokat, akik idő­
közben a vezetőségnél jelentkez­
nek, a szükséges útbaigazításokkal 
késedelem nélkül elláthassuk.

Vilest a Népházban. Az oly nagy köz- • 
kedveltségnck örvendő vigcsték legköze- ■ 
lebbi, szombat és vasárnap, 19 és 20-án este 
8 órakor kezdődő műsorán lép fel Csapó 
Mária, a Csokonai-szinház volt 
naivája. Verseket szaval és a 
Margaréta imáját 
soron mutatkozik 
operaáriákkal és 
cimbalomművész, 
nagysikerű nmei
László exotikus négertánca, Nógrádi József 
kupiéi. valamint az egyes magánszámok 
között P. Kovássy trénkc és Martin Aliz, 
továbíiá az együttes többi kiváló tagjainak 
felléptével jobbnál-jobb vigjelenetck, tréfák, 
operettrészletek kerülnek bemutatásra. Je­
gyekről tanácsos elővételben özv. Roth 
Kálmánná dohánytőzsdéiében Kossuth-u. 58. 
szám alatt gondoskodni. Zsöllye I pengő, 
I. r. ülőhely 80 fillér. II. r. 60 és HL r. 40 
fillér.

— A gyümölcsfák nyesését ismer­
teti a Növényvédelem és Kertészet 
most megjelent száma. Cikket közöl 
a hollandi jácintról, a mesterséges 
fészekodvakról, a gyümölcsfák tör­
zsének bemeszeléséről, a rózsák téli 
kezeléséről, a gyümölcsös kártevő 
rovarairól, 
nyulrágás 
oltványok elvermeléséről, a ribizli 
dugványozásáról, a szőlő téli mun­
kálatairól, a erisanthemum telelte- 
téséröl, a magnólia szaporításáról, a 
szőlő trágyázás! idejéről, a szoba­
növények téli kezeléséről stb. A dú­
san illusztrált szaklapból lapunkra 
való hivatkozással a Növényvéde­
lem kiadóhivatala (Budapest, Föld- 
mivelésügyi minisztérium) díjtalanul 

‘ küld egy alkalommal mutatvány- 
i számot.
1 —- Angol és francia divatlapok,

bel- és külföldi folyóiratok legjobb 
beszerzési forrása Csáthy Ferenc 
egyetemi könyvkereskedés és iro­
dalmi vállalat Rt. Debrecen, Ferenc

i József-ut 8. szám.____________ _
I Holovitzné hölgyfodrász
' nylJt Burgundia utca. Ipariskola éoQletbeu, Figyab 

xnes kiBtolgilas és előnyős Arak,

Jolán

ESlÉLYEK-HANGVEíTsENYEK I
November 18-án, pénteken este 6 Ar»i, í 

n Kollégium dísztermében a Kálviniéi * 
Templomegyesület vallásos estélye I

November 19-én, szombaton est(. í 
órakor a Kath Otthonban a Kath. Lesén ' I 
egylet családias összejövetele ™ny- |

November 20-án, vasárnap este a Do I 
kozák kórus hangversenye az Aranv Hív' I 
dísztermében. ’ «I |

November 23-án, szerdán este a Zened» I 
hangversenytermében Telmányi Emil h? I 
gedümüvész. hangversenye |

November 25-én, pénteken este Ad» I 
Sári dal- és operaénekesnő hangverseny I

November 27-én, vasárnap délután 6 I 
órakor a vármegyeháza dísztermében Adv. 
ünnepély, Babits Mihály is Juhász Gvuii í 
közreműködésével. ’ I

November 29-én, kedden délután 5 éra- 
kor a debreceni egyetem franciaszaltoj 
hallgatóinak irodalmi délutánja.

<300
Rádió-műsor. November 18. Péntek. I 

Budapest. D. e. 9.30. 12 és d. u. 3: Hírek, 
közgazdaság, élelmiszerárak. 1: Időjárás-« 
vízállásjelentés. 4: Onkel Hans németnyelvi 
aicsedélutánja. 4.45: Pontos időjelzés, idő- 
járás- és vízállásjelentés, mozik műsora. 5; 
A m. kir. Operaház tagjaiból alakult kanta, 
razenekar hangversenye. Vezényel: Komor 
Vilmos karnagy. Magyar hangverseny. 1. 
Erkel : Hunyady László megnyitó. 2. Wei­
ner: Szerenád. 3. Liszt: II. Magyar rapszó­
dia. 4. Erkel: Bánk bán, ábránd. 6.15: 

I Egészségügyi előadás. Kovácsics Sándor dr 
tb. vármegyei főorvos: „A lalu egészség 
ügye“. II. rész. 6.45: „Mit és kit idézek?“ 
Irodalmi rejtvényverseny. Tartja: Bánóczy 
Dezső dr. 7.45: A Melles Vonósnégyes hang­
versenye. 1. Mozart: D-moll vonósnégyes.2. 
Dohnányi: A-moll vonósnégyes. 3. Bectho. 
ven: F-dur vonósnégyes Op. 127-es. 6.30: 
Fataky Irén és Teleky Sándor előadó-estje. 
Zongorán kísér: Polgár Tibor. 10.30: Pontos 
időjelzés, hírek, közlemények. 10.50; A Brf- 

l tannia-nagyszállóból Pertis Jenő és cigány­
zenekarának hangversenye.

Külföld. Bécs (517.2 és 577.) D. e. 11 éj 
d u. 4: Hangverseny. 5.20: Gyermek-hang- 
verseny. 7.30: Haydn oratórium: A terem­
tés. Berlin (483.9). D. u. 4.30: Szórakoztat* 
zene. 9: Hegedürománcok. 9.30: Népdalduet­
tek. 10.30: Lehár-slágerek. Majna-Frankfurt 
(428.6). D. ti. 1: Gramofonzene. 9.15: Spir- 

’ gél Magda dalhangversenye. Prága (348.9). 
■ D. u. 4.30: Hangverseny. 7.30: Novotna Jár- 
I mila hangversenye. 10.20: Szórakoztató zene. 
, Róma (450). D. u. 5.15: Ének- és zenekari 

hangverseny. 8.40: Könnyű zene. London 
(361.4). D. u. 1: Cselló- és zongorahangver- 

. seny. f.30: Orgona. 4.45: Shakespeare-elő- 
adás. 7: Hangverseny. 9: Szimfonikus hang-

1 verseny.

Budapestre ntaziW
20 százalék engedményt kap, 

mint ezen lap előfizetője 
olcsó szobaárainkból,

10 százalék engedményt kap 
olcsó éttermi árainkból. j

(Kitűnő házikonyha) [
5 pengőt megtakarít I

autótaxi költséget, mert gyalog átjöhet I 
egy perc alatt a pályaudvarról. I

Otthon érzi magát j
jól fütött szobáinkban. j

Elsőrendű ftiszo gálás, I
szigorú családi jdicg

S a. j á t é r d e k e
ezen előnyök folytán, hogy í 
okvetlen nálunk száljon meg. ;

Grund Hotel Parh
Nagyszálloda
BUDAPEST, 

VKII. Baross-tér !<>• 
A Keleti pályaudvar érkezési oldal ávw 

szemben.

i Fizessen élű a Hajduföiilit
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\i Egyetemi Diákjóléti Iroda hírei:
Akik gyermekeik mellé nevelőt, 

tauitót, vagy irodai munkára gép­
őrt, gyorsírót keresnek, kérjük 
ajánlataikat az Egyetemi Diákjóléti 
Irodánál (Kollégium. 1. emelet, 34. 
ajtó) bejelenteni.

Akiknek kiadó hónapos szobájuk 
van, vagy kosztost keresnek, je­
lentsék be az Egyetemi 
Irodánál

Két egyetemi hallgató 
bútorozott szobát keres a 
Iroda

Másodéves hiftanhallgató

kérjük

Diákjóléti

számára 
Diákjóléti

Másodéves hittanhallgató középisko- 
gc tanítványt, vagy irodai alkalmazást ke­

res Ajánlatokat az Egyetemi Diákjóléti 
'roda (Kollégium, I. emelet, 34 ajtó/ cí­
mére kérünk.

SZÍNHÁZ
A Csokonai színház műsora.
Pénteken B) bérletben: Oroszor­

szág. Kardoss Géza felléptével.
Szombaton C) bérletben: Orosz­

ország. Kardoss Géza felléptével. 
Vasárnap délután: Borosa Ameriká­
ban. Elek Icával, mérsékelt árak.

Hétfő A) bérlet: A Koldusdiák.

Zsúfolt házak a Carmen délutáni 
előadásain. Mióta a Csokonai-sztn- 
ház direkciója megkezdte operai 
programmjának beváltását, a foly­
ton fokozódó érdeklődés bizonyítja, 
milyen nagy közönsége van Debre- 
cenben ennek a komoly színpadi I 
műfajnak. A Carmen, Bizet forró 
muzsikája reprezentáns müve ugyan I 
azt a diadalmas utat futotta meg I 
ezidén, mint tavaly a Troubadour, i 
s a szerdai és csütörtöki délutáni ! 
előadásokon, tehát már ötödször és ■ 
hatodszor, zsúfolásig megtöltötte a ; 
nézőteret a város válogatottal! elő- ' 
kelő közönsége. A frenetikus tapsok 
méltán ünnepelték ez alkalommal is 
a színház vendégeit, a címszereplő 
K. Voith Ilonkát és Halmos Jánost, 
nemkülönben a többi főszereplőket, 
Tímár Hát, Bihary Sándort, vala­
mint Szathmáry Endre karnagyot. 
A publikum az értékes kezdet után 
nagy várakozással tekint a folyta­
tás elé is s reméli, hogy a direkció 
mihamarabb felújítja a rég nem lá­
tott népszerű operákat, minők a 
Pillangó kisasszony. Parasztbecsü­
let, Mignon, Faust, Álarcos bál, 
Bánk bán, Hurnyadi László, Bohé- 
meg stb. 
valóban
együttes áll rendelkezésére a 
recent színháznak.

dését beszüntetjük, ehelyett a csak­
nem kétszeres költségek kényszere 
alatt a belépőjegyek árát e naptól 
igen mérsékelten emelni fogjuk.
Péntek — Szombat — Vasárnap:

APOLLO
Kizárólag csak felnőtteknek!

Harry Liedtke és Eszlerházy Ágnes 
főszereplésével

Hártya is az asszony
dráma 6 felvonásban.

Tingli-Tangli
egy görl regénye 8 fejezetben.

A főszerepekben : Rudolf Klein Rogge, 
Dolly Davis és Igó Sym

vígszínház

Varázs charleston, bohózat,

A liszt- í« őrlen’énypiacon a malmok 
nem változtattak meg lisztár ikat. A kor­
iját 17.75-18 pengővel jegyzik.

A terménycikkek piacán a forgalom 
szűk keretek között mozgott. Az irányzat 
ingadozó volt és mig a zab ára a keres­
let megcsappanása miatt csökkent, addig 
a tengeri a jelentéktelen kínálat követ­
keztében drágult. A zsbot 23.50 - 24 25, 
a tengerit 24 50 25. a takarmányárpát 
24,75—25.75, pengővel jegyezték.

A magpiacon a babot állomásról 34 
pengővel keresték. Elénkebb érdeklődés 
nyilvánult meg a lóhere és a lucernamag 
iránt s mind a két cikknek az ára szi­
lárd. A lucernát 210—230, az arankamen­
tes lóherét 192-200, az arankás lóherét 
pedig 160 180 pengővel jegyzik.

Budapesti állr'vásár
A sertésvásáron tartott volt az irányzat. 

Árak: zsirsertés öreg la 156 160,’ Ha 
150 154, fiatal nehéz 168 172, közép 
158—162, könnyű 136—148. szedett közép 
144—150, angol hússertés 136—152. süldő 
150 fillér kg-ként Szalonnás félsertés 2- 
204, szalonna nagyban 192—2, hús 200— 
208. zsír 200-202 fillér kg-kint. ============—---e_uj.iL.. -jujís=
A debreceni m. kir. Tisza István 
Tudományegyetem gazdasági hiva­

talának igazgatójától.

amelyeknek előadására 
fővárosi nívón mozgó 

deb-
Bob herceg

-(Operette 3 felvonásban. Szövegét írták : 
Martos Ferenc és Bakonyi Károly. Zenéjét ;

szerzetté Huszka Jenő.

A „Bob herceg“ nemcsak a leg­
jobb magyar operett, hanem ma 
ínár talán több is ennél. Kedves, 

'felejthetetlen emlék, amelyből min­
denki őriz valamit a szivében s 
amelyik mindig uj, mindig szebb és 
szebb lesz, valahányszor megeleve­
nedik előttünk. A „Bob herceg" első 
sikerei óta eltelhetett jónéhány esz­
tendő, megváltozhatott az Ízlés, kí­
vánhat fűszeresebb delikates cseme­
géket a publikum, Bob urfi histó­
riája örökké szép és elevenen ható 
lesz. Mert a „Bob herceg“ szöveg­
könyve főbb mint egy sablonos 
operett mese: költészet. Csupa poé- 
zis, báj, aranyos humor, pajzánság. 
Hatásos összefüggő akció, amely­
nek — szemben a mai libretókkal 
— van értelme, hangulata, üde, 
tiszta levegője, vannak igazi ope­
rett alakjai, főként van színpadi ha­
tása. amelyhez csodálatosképpen se- 
hogysetn értenek a maiak.

Huszka Jenő muzsikája épp olyan 
maradandó értékű, mint a szöveg. 
Tele van dalammal.

A Csokonai-szinház együttese — 
kisebb hibáktól eltekintve, — igen 
ió előadásban újította fel a darabot. 
Tímár fia pajzán, fess és kedvesen 
kekk Bob herceg. Üde bájával, tu- i 

■datos, biztos játékával, amelyben 
vau szín, mély érzés és eleven tem­
peramentum is, valamint tiszta, zen­
gő hangjával őszinte, megérdemelt 
■sikert aratott. Torma Guszti kissé 
hideg és színtelen, Szathmáry Mar­
git finom illúziót keltő hercegnője, 
Kondrát Ilona előkelő eszközökkel 
színpadra vitt királyasszonya mel­
lett Szigeti Jenő pompás, éles karri- 
katura-figurája érdemel említést. > 
Fiilön Sándor, Szirmai, Mihályi Er­
nő. Virágháthy és Szigethy Andor 
méltó részesei voltak a repriz kivé­
teles sikerének.
karnagy biztos kézzel 
és lendülettel dirigálta 
Remete mozgalmasan 
darabot, azonban az 
gárda nem túlságosan 
adó tagjait ebben az öltözetben lát­
tuk már mint egyiptomi harcosokat, 
kínai rablókat, spanyol dragonyoso- 

‘kát és genovai zsoldosokat is.

Szathmáry Endre 
fegyelmezte 
a zenekart, 
rendezte a : 

angol királyi 
sok illúziót i

fel 
érke

<rx>o
A színházi iroda hírei:

Ma este B) bérletben:
OROSZORSZÁG.

Kardoss Géza fellépte.
Kardoss Géza betegségéből 

gyógyulvít a bérlők részéről
zett óhajnak kivan eleget tenni az­
zal, hogy eljátssza az Oroszország 
cár-ját. Eszerint ma pénteken B) 
bérletben és holnap szombaton 0) 
bérletben lép fel az Oroszország c. 
nagyhatású drámában! Jegyváltás 
10—1 és 4—6 óráig!

Oroszország — ma pénteken és 
holnap szombaton este!

Borcsa Amerikában vasárnap 
délután mérsékelt árakkal!

Horváth Nusi Mágnás 
vasárnap este fél nyolckor!

Jön: Koídusdiák.
Megjelent a „Debreceni Színpad"!

Végre megjelent Debrecenben egy 
olcsó színházi újság, mely nemcsak 
a heti műsort, teljes 
darab tartalmát foglalja 

i hanem közli a színház 
■ ját, híreit, verseket és I 
. keket közöl, színházi 

hoz, stb., szóval egy
; szórakoztató lap, melynek csak 20 

fillér az ára. A . Debreceni Szinpad"
i kapható) a tőzsdékben, lapelárusi- 
! toknál, a színházi pénztárnál és a 

jegyszedőknél. A rendszeres szin- 
házlátogatók egész hónapra: no­
vember 15-től december 15-ig ösz- 
szesen 80 fillérért kaphatják a 
. Debreceni Szinpad“-ot Bartha 
István igazgatóhelyettes urnái!

<000
Mozgószinházak közleményei: 

FIGYELMEZTETÉS!
Hétfőtől kezdve az Apollo mozgó 

állandóan játszik, mig az Urania et­
től a naptól csak szombat és vasár­
napokon.

Folyó hó 21-től a zenedijak sze-

Miska

szinlapot és a
i magában, 

programtn- 
komoly cik- 

pletykákat 
kellemes és

VILÁGFILM!

Janet Gaynor és Charles Farrel 
szereplésével

9 hetedik mennyország
Hymnus a szerelemről 12 fejezetben.

Kis rikkancs, Négylábú box- 
bajnok és Finom kis család, 

bohózatok.

La Plante a főszerepben

kisértetek 
háza

grandignol 8 fejezetben.

Laura

RTŐZSDE
A pengő Zürichben 90.80
A zürichi devizapiac nyitóárfolyamai a 

következők: Budapest 90.80, Berlin 123.70, 
Newyork 518.50 —, London 2527.25 —, 
Páris 20.37.-, Milano 28.20.—, Prága 
15 37 50, Belgrád 9.13—, Szófia 3 75, 
Bukarest 3 21.— Varsó —, Bécs 73.11, 
Hollandia 209.45.

Hivatalos valutaárfolyamok.
Az árjegyzöbizottság tegnap a követ­

kező valutaárfolyamokat állapit tta meg: 
egy angol font 27.77—27.92, száz „belga“ 
79.50—79.80, száz cseh korona 16.87-- 
17.—, száz dán korona 152.75—153.35, 
száz dinár 1001—10.07, száz dollár 
568,00—579,' 0. száz francia frank 22.40 
22.60. száz holland forint 230.05—231.00.. 
száz lengyel zloty 63 85 64.45, száz leu 
3.50 3.55, száz lira 30.95-31 15, száz 
német márka 135.95—136.45, száz osztrák 
schilling 80.00 - 80.65, száz norvég korona 
150.3'150.90, száz svájci frank 109.95- 
110 35, száz svéd korona 153.55 155.15 
pengő. — A nemesfémpiacon a magán­
forgalomban a huszkoronás aranyat 22.80 
-23.10, az ezüst egykoronást 0.38- 0.40- 
a forintost 1 1,10, az ötkoronást 190 
2.Í0, szinarany kg.-ja 3808 - 3828 pengő,

üai'onatöz-de
A készárupiacon az irányzat általában 

tartott maradt, ami a kérésiét és a kíná­
lni tartózkodásának tulajdonítható. A 
tözsd idő elején a tiszavidéki búzát 28 80
— 30.84. az egyéb származású búzát 29.80
- 30.35 pengővel jegyezték fajsuly szerint. 
A rozs ára 28.25—28 40 pengő között 
mozgott.

Es e hétkor kis babám . . .

a Gambrinusban
énekli a szalonzenekar

3900—927 ghsz.
Hirdetmény.

Az egyetemi gazdasági hivatal 
(Nagyerdő felvételi épület) a nagy­
erdei klinikák környékén 4 lóra való 
istállót keres bérbe, kocsisnak való 
egyszobás lakással.

A debreceni m. kir. Tisza István 
Tudomány egyetem gazdasági hiva­

talának igazgatóidtól.

3902—1927 ghszám.

Hirdetmény.
A debreceni m. kir. tudomány­

egyetem gazdasági hivatala által 
november 8-án tartott versenytár­
gyalás (marhahús szállításra) ki­
elégítő eredményt nem nyújtván 
/. évi november 30-án d. e. 10 órára

MARHA- és BORJÚHÚS 
szállítására uj verseny tárgyalást 
tartok az egyetemi gazdasági hiva­
talban (Nagyerdő klinikai telep fel­
vételi épület).

Ajánlatok ugyanott beszerezhetők 
a hivatalos órák alatt.

Dr. BALOGH GYULA s. k. 
egyetemi gazdasági hiv.

igazgató.

Tűzifa 
legjutányosabban beszerezhető 
a Tüzelő- és Épületfa 
Kereskedeimi R.-T.-nál

DEBRECEN,

Sas-utca 4.
(Kölcsönös Segélyzö palota.)

C** ,fl7

Paliáml k íssfei 
bámu atos gyorsan Hír - 
tói biztos hátáét szaba­
dalmazott irt' •■zenei, na- 

■ yos olcsón kapnat i 
STERN 'esté üzletben 
Piac-u. 10 Bikávalszembe

Ingyen utasítás mindenkinek. Saját Irta 
kében győződjön meg.

e_uj.iL
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A legkisebb birdeté. 10 «óig 30 fillér. Minden további «0 3 
Vasárnap a legki.ebb hirdete. 10 «óig 40 fil er Minden további 
4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott «ayak_duplan uzamittatnaL

Elárusítóhelyek: Kubinyi Lajos és Társa‘tetjfedjválliűaj,épi 
tési anyagok raktára, Debrecen; Lukács Vilmos és Testvére 
tetőfedővállalat, műkő- és cementánigyár Debrecen vitéz 
Onody Habucski János tetőfedő-vállalkozó Debrecen ; Gebmann 

Ignác fa és terménykereskedő, Balmazújváros.

LAKÁS
Elcserélném

3 szobás hajduszoboszlói lakásomat 
Debrecenben hasonlóval. I elefon 
2—25.

Szoba,
esetleg konyhával bútorozva, vagy 
bútor nélkül intelligens egyéneknek 
kiadó. Megtekinthető: Tisztviselő­
telep II. utca 3. szám alatt délelőtt.

429

Órástanulót
felvesz Debreczeni, Péterfia-utca 8.
szám. 15,

Bejáróleány
ügyes, fiatal kerestetik. Kölcsey-u,
3. szám. ______ 46C

ELADÁS

1 - L . • •. ' ' ? i / .7 *

KATHRElNER-féle

KNEIPP
maláta^áüét

Őserejü — pompás zamatu 
kitűnő ital — számodra is.

Tervez és épít:
HÁZI és VILLAKERTEKET,

PARKOKAT, 
GYÜMÖLCSÖS KERTEKET, 
TEMET ÖRENDEZÉSEKET 
ÉS RÉGI KERTEK

ALAKÍTÁSÁT.

Elvállal:
ÁT-

MINDEN KERTÉSZETI 
MUNKÁT.

Különleges rózsafajok 
nagy választékban.

AJÁNLAT
Erzsébet-napra 

nagyvirágu Crisanthemum kapható 
Gulyás kertészete, Budai Ézsaiás-u. 
27. sz. Katholikus temető mellett.

448
Kornides

pensió Tátra Lomnicon napi 50 cseh 
koronáért teljes ellátást ad.

Teleltetésre
10—12 drb marhát felvállalok, had- 
házi-uti sorompónál levő tanyán. — 
Értekezhetni Hadházi-ut 16. sz.

457
Elsőrendű

házikoszt, négyfogásos ebéd 80 fil­
lérért kapható, úgy kihordásra, mint 
bennétkezésre Csapó-utca 19. szám 
(Knoll-ház), udvaron közvetlen 
balra.

Király kávéi
mégis a legjobbak, aromás, zama­
tos, a vevő előtt pörkölve meleg ál­
lapotban kapható, Dégenfeld-tér 11. 
szám alatt. 344

Karbolineum
kicsinyben és nagyban állandóan 
kapható Klein festéküzlet, Arany Já- 
nos-utca 10., udvarban.

Óbor, ujbor, 
tisztán kezelt házibor literenként 
1.40. Poroszlay-ut 53. 4^

Eladó
Tisztviselőtelepen egy házhely. £r. 
tekezhetni 11. utca 7.

Alig 
használt férfiruhák eladók ___ (
vállas termetre. Cim a kiadóban. *'

44g 
Harsányt Gusztáv-utca 8. számi 

ház elköltözés miatt sürgősen eladó.
Tűzifa és szén, 

száraz tölgy és bükk hasábosán ír 
aprítva, valamint I. oszt, gyökér­
mentes tölgy tuskó leg jutányosak­
ban Kovács Gyula tüzelőanyag tele 
pén, Károly Ferenc József-ut 18-b, 
István malommal szemben. Telefoa:; 
4—64 szám.

Szép csaiádiház, 
két szoba, konyha, speiz, pincével, 
verandával, kerttel olcsón eladó. 
Azonnal beköltözhető. Kuruc-ntcs 
9. szám.

magas.

Eladó
két és félhold szőllö, gyümölcsös 
négyszobás urilakással. Értekez­
hetni Miklós-utca 21.

Egy
jókarban levő függőlámpa eladó, — 
Eötvös-utca 96.

Óbor!
házibor literenként 1.40. 
mindennap, Poroszlay-ut

KERESLET

Zamatos 
Kapható 
53. szám.

Házmesternek 
gyermektelen tisztességes házaspár 
pincelakásba elsejére felvétetik, 
Miklós-utca 21.

Két gazdász 
keres bútorozott szobát, esetleg ja­
nuár 1-re. Részletes ajánlatot ki­
adóhivatalba kérem. 458

Ólmot vesz 
lapunk kiadóhivatala

Piac-utca 59. sz.

A ruházati cikkek árai hallatlanul emelkedtek!

Haasenstein és Vogler 
hirdető iroda r.-t.

Budapest, V. Dorottyautca 11. szám alatt.
ooooooo Telefon 1 Teréz 234—45. ooooooo

Felvesz hirdetéseket a világ minden lapja részére.

Reklámterveket készít.

A gazdasági propaganda célhoz vezető legalkalmasabb I 
és legolcsóbb módjait kidolgozza. I

Társházak Európa minden jelentősebb városában. |

Hirdessen a Hajduföldben!
Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv-és Lapkiadóvá), nyomdájában Debrecen

A még raktárunkon lévő

vászon,
szövet

és selyem
áruinkat egyelőre a régi áron árusítjuk.

A jó vászon a háziasszony öröme, 
— hátha még olyan olcsó, mint a 

METROPOL áruházban 
Budapesten, VII., Rákóczi-ut 56. sz« 

A Keleti pályaudvar mellett.
, Ferenc József-ut 59. — Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat


